

我区今年下达学生资助资金 39.5 亿元

本报讯(记者 赵芳)8月12日,自治区政府新闻办召开2022年学生资助工作新闻发布会,介绍2022年1至7月全区学生资助工作进展情况与精准资助工作情况。自治区党委教育工作委员会、自治区教育厅、财政厅、内蒙古师范大学、自治区助学中心等相关负责人参加新闻发布会,并回答记者提问。

记者从发布会上了解到,截至今年7月底,自治区已下达2022年学生资助资金共计39.5亿元,惠及各类学生461万人次。在学前教育方面,自治区已下达学前教育学生资助资金0.7亿元,用于减免家庭经济困难幼儿保教费,惠及学生10.6万人次。在义务教育方面,自治区已下达义务教育阶段学生资助资金12.2

亿元,惠及学生317.4万人次,其中,为207.4万名学生免费发放教科书,补助家庭经济困难学生生活费87.1万人次,为22.9万人次学生提供了营养餐。在普通高中教育方面,已下达普通高中学生资助资金8.8亿元,惠及学生53.4万人次,其中,下达普通高中国家助学金2.3亿元,惠及学生12.3万人次,下达自治区普通高中“两免”(免学杂费、免费提供教科书)资金6.5亿元,惠及学生41.1万人次。中等职业教育方面,自治区已下达中等职业教育学生资助资金6.2亿元,惠及学生43.5万人次。其中:下达中职国家助学金1.6亿元,惠及学生12.6万人次;下达国家奖学金0.01亿元,奖励学生232人次;下达中职“两免”(免学费、免费提供

教科书)资金3.9亿元,惠及学生18.3万人次;下达寄宿生住宿费补助资金0.7亿元,惠及学生12.6万人次。在普通高等教育方面,自治区已下达普通高等教育学生资助资金11.6亿元,惠及学生36.1万人次。其中:普通本专科教育已下达资助资金8.1亿元,惠及学生32.7万人次,研究生教育已下达资助资金3.5亿元,惠及学生3.4万人次。

据了解,自治区高度关注家庭经济困难学生入学问题,以“不让一个学生因家庭经济困难而失学”为目标,不断健全和完善家庭经济困难学生资助政策体系,先后出台了学前教育、义务教育、高中阶段教育、高等教育等各项资助政策,并将精准资助作为有效落实

学生资助政策、规范资金管理的重要任务,精准认定资助对象,根据学生家庭经济困难程度,精准确定资助标准,设置A、B、C三个等级,精准发放资助资金,不断规范资助资金的发放方式,及时发放,确保了在学生最需要、最困难的时候能够得到资助。据统计,十八大以来,全区共落实各级各类学生资助资金达418.1亿元,资助学生4579万人次。

此外,记者还了解到,临近秋季开学,各级各类学校将集中组织奖学金、助学金的申请和认定工作,有需要的学生可以通过自治区教育厅官微“内蒙古教育发布”了解各项学生资助政策解读,或通过全区各高校、各盟市和旗县区的资助热线电话进行咨询。

壮大群防群治队伍 维护社会和谐稳定

土默特左旗举行“平安志愿者上岗”启动仪式



启动仪式现场。刘琪摄

本报讯(记者 刘琪 岳科坚)为推动广大热心群众积极参与到平安建设工作中,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,8月13日上午,呼和浩特市土默特左旗举行“平安志愿者上岗”启动仪式。土默特左旗委副书记、政法委书记赵永强,相关部门负责人及近500名平安志愿者参加启动仪式。

启动仪式上,赵永强在讲话中强调,要认清形势,深刻认识平安志愿者队伍开展治安防控工作的重要意义;要突出重点,切实发挥平安志愿者队伍在平安建设中的重要作用;要加强组织领导,确保工作顺利开展。各部门要高度重视平安志愿者队伍建设,站在维护社会稳定的高度加强组织领

导,全力支持志愿者队伍发展,确保志愿者队伍发挥好自身功能。

“平安志愿者上岗”启动工作是土左旗社会治理工作中的一件大事,也是新形势下进一步发展和壮大群防群治队伍的有力举措,标志着土左旗基层治安防范工作又跨入了一个新阶段。

自治区戒毒管理局 推广健身气功戒毒

呼和浩特讯 近日,在呼和浩特市召开的内蒙古自治区健身气功推广普及二十周年总结会上,自治区戒毒管理局被内蒙古自治区社会体育服务中心、内蒙古健身气功协会分别授予内蒙古自治区第七届百县健身气功、太极拳(剑)线上交流比赛“优秀组织奖”和内蒙古自治区健身气功推广普及二十周年“突出贡献集体”。

自2019年与内蒙古自治区社会体育服务中心、内蒙古健身气功协会合作挂牌成立“内蒙古自治区健身气功教学培训基地”以来,自治区戒毒管理局牢牢把握戒治工作规律和戒毒人员康复训练需求,积极弘扬优秀传统文化,大力推广普及健身气功。通过多年努力,健身气功在内蒙古各戒毒场所已得到全面推广应用,戒毒人员参训率达98%以上。

在健身气功推广普及中,内蒙古司法行政戒毒系统依托全区13个戒毒场所健身气功教学培训基地和健身气功站点,与内蒙古健身气功协会及盟市健身气功协会建立覆盖广、支持强、沟通好的合作机制,逐步构建“硬件完善、组织培训、运行规范、科研合作、品牌内涵、活动交流、禁毒宣传、延伸帮扶”为核心的“八位一体”工作体系,加强科学化康复训练体系建设和专业人才培养,累计培养健身气功社会体育指导员324名。

近年来,为加大推广和普及力度,自治区戒毒管理局多次举办全区司法行政戒毒系统戒毒人员健身气功比赛、展示活动,积极组织、选派民警队伍参与内蒙古自治区百县健身气功交流比赛、“全民健身日”、文学摄影征集等自治区品牌赛事和体育活动。在疫情防控常态化背景下,各戒毒场所根据戒毒人员身心特点,因地制宜制定训练方案,利用“线上+线下”培训方式,科学指导戒毒人员习练,取得积极成效。健身气功教学培训基地建设相关信息被司法部中国政法信息网、国家体育总局官网、搜狐网、澎湃新闻、内蒙古掌上12348等多家新闻媒体刊登报道,司法行政戒毒工作的社会影响力不断扩大。

下一步,自治区戒毒管理局将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,更好地统筹场所发展与安全,加强健身气功推广普及,强化社会体育指导员队伍培训工作,在健身气功教学培训基地建设上持续发力,助力我区司法行政戒毒工作提质增效。(武利华)

中国银行与 GIP 联合举办线上国际研讨会

本报讯(记者 杨乐 通讯员 王玮)日前,中国银行作为“一带一路”绿色投资原则(以下简称“GIP”)产品创新工作组共同主席,与GIP秘书处联合举办主题为“创新绿色金融产品,助力‘一带一路’可持续发展”的线上研讨会。

本次线上研讨会以绿色金融产品创新为主题,从绿色金融市场机制建设与发展、绿色可持续融品种多样化及“一带一路”沿线绿色投资案例等方面展开深入讨论。中国金融学会绿色金融专业委员会主任、GIP指导委员会共同主席马骏博士,银行间市场交易商协

会国际部副主任任晴,匈牙利国家债务管理局副总裁雷兹·安德拉斯博士,亚洲基础设施投资银行融资主管达伦·斯蒂普以及超过80名来自国际开发机构、交易所、商业银行、资产管理公司等机构的代表等出席活动、相互交流。

GIP致力于通过金融手段支持绿色“一带一路”建设,将环境因素融入项目规划和建设中,通过环境风险分析、强化披露和产品创新,将扩大绿色投资、减少碳密集和污染性投资纳入到“一带一路”倡议中。截至2022年6

月,已有来自14个国家和地区的全球40家机构正式签署GIP。

未来,中国银行将继续发挥全球化、综合化及跨境业务优势,坚持践行绿色承诺,积极参与国际国内多边及双边合作,助力“一带一路”绿色可持续发展。



兴安盟依法治盟办持续助力法治化营商环境建设

兴安讯 近日,兴安盟依法治盟办收到一面内蒙古某电力工程有限公司送来的锦旗,表达兴安盟委、行署推动的一系列利企举措为企业排忧解难的感谢。

该企业向“蒙企通”平台“反映问题”窗口反映:兴安盟某地区财政局农业综合开发办公室的2014年农业综合开发某项目,工程完工后,发票已入账,未支付。期间,该地区财政局农业综合开发办公室转隶到农科局。欠款单位在农科局,已入账到财政局,两单位均认为不应本单位支付欠款。接到案件后,兴安盟

依法治盟办、治旗(县市)办第一时间开展对接转办、交办、督办工作。明确责任主体,在2个工作日内付清欠款。

兴安盟依法治盟办积极探索“蒙企通”全平台办理流程,畅通“反映问题”办理渠道。41家盟直部门、160家旗县市部门开通“反映问题”窗口,37425家企业入驻“蒙企通”平台,对于没有开通平台的被反映单位,可做到5分钟内开通账号并开展交办工作。在接到“反映问题”事项后,依法治盟办第一时间接收并转办到旗(县市),由依法治旗(县市)办快速交

办到被反映单位,并由盟、旗(县市)两级共同督办进程,要求在7个工作日内完成转办、交办、形成并上传解决方案工作,要求在方案承诺的时限内完成解决方案,确保事项办理的及时性和实效性。

目前,兴安盟依法治盟办共收到“蒙企通”平台企业反映问题7件,全部与企业达成解决方案,其中办结5件,其余2件正在有序推进当中。

(自治区司法厅供稿)

